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Полный курс в виде практического пособия по проектированию системы управления компьютерными базами данных (СУБД) в приложении MS Access в виде практического пособия для экономистов, менеджеров, бухгалтеров-аналитиков, секретарей-референтов, маркетологов, кадровиков и др. специалистов Вы можете получить в распечатке, на CD/DVD, или по электронной почте только после полной оплаты. Отгрузка – по факту! Заказать эти и другие учебные пособия, электронные книги, учебники и словари Вы можете по тел. 0702-828650, или по тел. 0312-501706 в Бишкеке, или по почте E-mail: Belitskiy_Igor@mail.ru. (см. на сайте WWW.IDSC-INC.RU)
Желаем Вам всяческих успехов и надеемся на взаимовыгодное сотрудничество!
Инструменты и технологии проектирования компьютерных баз данных в СУБД 
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Введение

Настоящее пособие по теме: «Компьютерные инструменты и технологии проектирования компьютерных баз данных в СУБД Microsoft Access» содержит в себе определенный набор теоретических сведений и научно-практических задач, решение которых позволяет спроектировать систему управления банками (базами) данных (СУБД) в приложении MS Access для того, чтобы максимально облегчить, упростить и автоматизировать ввод, сохранение, обновление, а также осуществить быстрый поиск данных (сведений об объектах), а также анализировать данные и работать со списками в электронных таблицах.

Компьютерные базы данных создаются с помощью специальных программ. Эти же программы дают возможность управлять базами данных, то есть вводить в них информацию, организовывать ее хранение, изменение, поиск, извлечение. Называются такие программы СУБД – система управления базами данных. 
Система управления базами данных (СУБД) – комплекс программных средств для создания баз данных, хранения и поиска в них необходимой информации. Большинство компьютерных баз данных имеют табличную форму поскольку именно таким образом, в виде таблиц, удобнее всего составить систематизированный перечень сведений об объектах и процессах, которые происходят в окружающем нас мире. 

В состав пакета программ Microsoft Office Professional входит СУБД, которую назвали MS Access.  В отличие от других СУБД, например, Fox Pro, все данные MS Access хранит в одном файле, что значительно облегчает работу с базами данных, созданных с его помощью.

Актуальность такого подхода к решению задачи по проектированию компьютерных баз данных обусловлена тем, что в современном нам мире имеется огромное множество объектов, подробные сведения о которых необходимы нам в обычной повседневной деятельности, а также для работы. Анализировать и хранить их в виде текстов не целесообразно, а в виде компьютерной графики – не всегда возможно.

Значит, необходимо спроектировать такую систему управления базами данных, которая позволяет из огромного массива быстро выбрать именно те сведения, которые необходимы пользователю в данный момент времени, или, по крайней мере, сузить область поиска необходимых для последующего анализа данных до разумных пределов. 

Проще говоря, СУБД на базе MS Access позволяют получить максимум полезной информации за минимально короткий промежуток времени, т.е. – максимально эффективно осуществить сам процесс ввода, сохранения, поиска, обновления и управления данными. 

Применение компьютерных инструментов и технологий в СУБД MS Access действительно помогает максимально облегчить, упростить и автоматизировать систему учета и контроля товаров и материальных ценностей, облегчить бизнес-планирование, вести кадровый учет и статистическую отчетность, проводить финансово-экономический анализ и решать многие другие задачи, т.е. – максимально эффективно осуществить сам процесс ввода, сохранения, поиска, обновления и управления многочисленными банками данных. При этом в СУБД MS Access, как и в других совместимых приложениях MS Office, возможно проектировать систему расчетов, использовать для анализа компьютерную графику, формировать систему запросов для быстрого поиски данных, и т.д.

Вам предстоит освоить все этапы проектирования СУБД, начиная с ввода исходных данных в таблицы и заканчивая созданием главной кнопочной формы для удобства управления. При этом в СУБД MS Access, как и в других совместимых приложениях MS Office, возможно обрабатывать не только текстовую информацию, но и проектировать систему расчетов, использовать для анализа компьютерную графику, формировать систему запросов для быстрого поиски данных, и т.д. Проще говоря, СУБД на базе MS Access позволяют получить максимум полезной информации за минимально короткий промежуток времени - это очень удобно для выполнения экономических расчетов, проектирования бизнес-планов, формирования документов бухгалтерской и финансовой отчётности, и т.д. 
