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Компьютерные технологии бухгалтерского учета в КСБУ «1С Предприятие»
Полный курс КСБУ в виде учебника Вы можете получить в распечатке, на CD/DVD или по электронной почте только после полной оплаты. Отгрузка – по факту! Заказать эти и другие учебные пособия, электронные книги, учебники и словари Вы можете по тел. 0702-828650, тел. 0312-501706 в Бишкеке, или по электронной почте E-mail: Belitskiy_Igor@mail.ru (на сайте WWW.IDSC-INC.RU)

Желаем Вам всяческих успехов и надеемся на дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество! 
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Введение
Настоящее учебное пособие является собственностью бизнес-центра «Translator» ОсОО «Информационно-дизайнерский сервис» IDSC Inc. и предназначена для самостоятельного изучения по программе обучения информационным технологиям бухгалтерского учета. Настоящие рекомендации по ведению бухгалтерского учета и применению учетных регистров предназначены для малых предприятий независимо от их вида, форм собственности и ведомственной принадлежности.

Согласно Закону КР «О предприятиях и предпринимательской деятельности», любое  предприятие, вне зависимости от вида, деятельности и форм собственности осуществляет бухгалтерский учет своей работы. Бухгалтерский учет и отчетность ведется всеми предприятиями в соответствии с едиными методологическими основами и порядком, установленным Положением о бухгалтерском учете и отчетности и Планом счетов бухгалтерского учета производственно-хозяйственной деятельности объединений, предприятий и организаций.

( Бухгалтерский учёт – это, прежде всего, работа со счетами, с деньгами.

При этом бухгалтерский учет решает следующие задачи:
· обеспечение контроля за наличием и движением имущества;
· использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами;
· формирование полной и достоверной информации о хозяйственных процессах и результатах деятельности предприятия, необходимой для оперативного руководства и управления, а также её использования инвесторами, покупателями, налоговыми и банковскими органами:
· учет и контроль движения денежных средств. 

Ответственность за организацию бухгалтерского учета на малом предприятии возлагается на руководителя (директора) и главного бухгалтера.

Бухгалтерский учет на малом предприятии осуществляется бухгалтерией, являющейся его самостоятельным структурным подразделением (службой), возглавляемой главным бухгалтером.

На малом предприятии, не имеющем бухгалтерской службы, бухгалтерский учет и отчетность могут осуществляться специализированной организацией или соответствующим специалистом на договорных началах.

Малое предприятие ведет бухгалтерский учет с применением регистров, предусмотренных Инструкциями Министерства финансов КР по применению единой журнально-ордерной формы счетоводства для предприятия.

Типовые бланки указанных учетных форм печатаются и реализуются предприятиям органами финансового контроля по их заказам или в централизованном порядке по заказам вышестоящих органов хозяйственного управления, а также в порядке мелкооптовой и розничной торговли.

При этом малое предприятие может самостоятельно приспосабливать  применяемые регистры бухгалтерского учета к специфике своей работы при соблюдении следующих требований:

· единая методологическая основа (принцип двойной записи);
· сплошное отражение всех хозяйственных операций в регистрах учета на основании первичных учетных документов;
· накапливание и систематизация данных первичных документов в разрезе показателей, необходимых для управления и контроля за хозяйственной деятельностью малого предприятия, а также для составления бухгалтерской отчетности.

Поскольку каждое отдельно взятое предприятие применяет не все счета, предусмотренные Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности предприятий, утвержденного приказом Министерства финансов от 1 ноября 2012 г., оно может сформировать свой рабочий План счетов.

Глава 11. Должностные инструкции
Инструкции должностным лицам по выполнению требований Единого Государственного Стандарта в области МСБУ изложены в «Квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и других служащих», который является нормативным документом, разработанным Ин​ститутом труда и утвержденным постановлением Минсоцтруда России от 21 августа 1998 г. № 37. 

«Квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и других служащих» рекомендован для применения на пред​приятиях и в учреждениях высшего профессионального образования и других организациях различных отраслей экономики не​зависимо от форм собственности и организационно-правовых форм в целях обеспечения правильного подбора, расстановки и использования кадров.

Этот новый «Квалификационный справочник» призван обеспечить рацио​нальное разделение труда, создать действенный механизм разграниче​ния функций, полномочий и ответственности на основе четкой регламен​тации трудовой деятельности работников в современных условиях Спра​вочник содержит новые квалификационные характеристики должностей служащих, связанные с развитием рыночных отношений. Все ранее дей​ствовавшие квалификационные характеристики пересмотрены, в них вне​сены существенные изменения в связи с осуществляемыми в стране пре​образованиями и с учетом практики применения характеристик.

В квалификационных характеристиках проведена унификация норма​тивов регламентации труда работников для обеспечения единого подхода к подбору персонала соответствующей квалификации и соблюдения еди​ных принципов тарификации работ, основанных на их сложности В Ква​лификационных характеристиках учтены новейшие законодательные и нормативные правовые акты Российской Федерации. Нормативные материалы приведены по состоянию на 20 апреля 2001 г.
Прием работника и вступление его на вакантную должность осуществляются, как правило, по результатам компьютерного тестирования по специальности (см. Рис. 11.).
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Рис. 11. результаты сдачи компьютерного тестирования

Задача кандидата при этом заключается в том, чтобы за отведенный промежуток времени правильно ответить на максимальное число заданных по специальности вопросов.
§ 11.1. Главный бухгалтер

Должностные обязанности. Осуществляет органи​зацию бухгалтерского учета хозяйственно-финансовой деятельно​сти и контроль за экономным использованием материальных, тру​довых и финансовых ресурсов, сохранностью собственности пред​приятия. Формирует в соответствии с законодательством о бухгал​терском учете учетную политику, исходя из структуры и особенно​стей деятельности предприятия, необходимости обеспечения его финансовой устойчивости. Возглавляет работу по подготовке и принятию рабочего плана счетов, форм первичных учетных доку​ментов, применяемых для оформления хозяйственных операций, по которым не предусмотрены типовые формы, разработке форм документов внутренней бухгалтерской отчетности, а также обеспечению порядка проведения инвентаризаций, контроля за проведе​нием хозяйственных операций, соблюдения технологии обработки бухгалтерской информации и порядка документооборота. Обеспе​чивает рациональную организацию бухгалтерского учета и отчет​ности на предприятии и в его подразделениях на основе макси​мальной централизации учетно-вычислительных работ и примене​ния современных технических средств и информационных техно​логий, прогрессивных форм и методов учета и контроля, формиро​вание и своевременное представление полной и достоверной бух​галтерской информации о деятельности предприятия, его имуще​ственном положении, доходах и расходах, а также разработку и осуществление мероприятий, направленных на укрепление фи​нансовой дисциплины. Организует учет имущества, обязательств и хозяйственных операций, поступающих основных средств, товар​но-материальных ценностей и денежных средств, своевременное отражение на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с их движением, учет издержек производства и обращения, испол​нения смет расходов, реализации продукции, выполнения работ (услуг), результатов хозяйственно-финансовой деятельности предприятия, а также финансовых, расчетных и кредитных опера​ций. Обеспечивает законность, своевременность и правильность оформления документов, составление экономически обоснован​ных отчетных калькуляций себестоимости продукции, выполняе​мых работ (услуг), расчеты по заработной плате, правильное на​числение и перечисление налогов и сборов в федеральный, ре​гиональный и местный бюджеты, страховых взносов в государст​венные внебюджетные социальные фонды, платежей в банковские учреждения, средств на финансирование капитальных вложений, погашение в установленные сроки задолженностей банкам по ссу​дам, а также отчисление средств на материальное стимулирова​ние работников предприятия. Осуществляет контроль за соблюде​нием порядка оформления первичных и бухгалтерских документов. расчетов и платежных обязательств, расходования фонда зара​ботной платы, за установлением должностных окладов работникам предприятия, проведением инвентаризаций основных средств, то​варно-материальных ценностей и денежных средств, проверок ор​ганизации бухгалтерского учета и отчетности, а также докумен​тальных ревизий в подразделениях предприятия. Участвует в про​ведении экономического анализа хозяйственно-финансовой дея​тельности предприятия по данным бухгалтерского учета и отчет​ности в целях выявления внутрихозяйственных резервов, устране​ния потерь и непроизводительных затрат. Принимает меры по предупреждению недостач, незаконного расходования денежных средств и товарно-материальных ценностей, нарушений финансового и хозяйственного законодательства. Участвует в оформлении материалов по недостачам и хищениям денежных средств и то​варно-материальных ценностей, контролирует передачу в необхо​димых случаях этих материалов в следственные и судебные орга​ны. Принимает меры по накоплению финансовых средств для обеспечения финансовой устойчивости предприятия. Осуществля​ет взаимодействие с банками по вопросам размещения свободных финансовых средств на банковских депозитных вкладах (сертифи​катах) и приобретения высоколиквидных государственных ценных бумаг, контроль за проведением учетных операций с депозитными и кредитными договорами, ценными бумагами. Ведет работу по обеспечению строгого соблюдения штатной, финансовой и кассо​вой дисциплины, смет административно-хозяйственных и других расходов, законности списания со счетов бухгалтерского учета не​достач, дебиторской задолженности и других потерь, сохранности бухгалтерских документов, оформления и сдачи их в установлен​ном порядке в архив. Участвует в разработке и внедрении рацио​нальной плановой и учетной документации, прогрессивных форм и методов ведения бухгалтерского учета на основе применения со​временных средств вычислительной техники. Обеспечивает со​ставление баланса и оперативных сводных отчетов о доходах и расходах средств, об использовании бюджета, другой бухгалтер​ской и статистической отчетности, представление их в установ​ленном порядке в соответствующие органы. Оказывает методиче​скую помощь работникам подразделений предприятия по вопро​сам бухгалтерского учета, контроля, отчетности и экономического анализа. Руководит работниками бухгалтерии.

Должен знать: Законодательство о бухгалтерском учете; постановления, распоряжения, приказы, другие руководящие, ме​тодические и нормативные материалы вышестоящих, финансовых и контрольно-ревизионных органов по вопросам организации бух​галтерского учета и составления отчетности, а также касающиеся хозяйственно-финансовой деятельности предприятия; граждан​ское право, финансовое, налоговое и хозяйственное законода​тельство; структуру предприятия, стратегию и перспективы его развития; положения и инструкции по организации бухгалтерского учета на предприятии, правила его ведения; порядок оформления операций и организацию документооборота по участкам учета; формы и порядок финансовых расчетов; методы экономического анализа хозяйственно-финансовой деятельности предприятия, выявления внутрихозяйственных резервов; порядок приемки, оприходования, хранения и расходования денежных средств, товар​но-материальных и других ценностей, правила расчета с дебито​рами и кредиторами; условия налогообложения юридических и физических лиц; порядок списания со счетов бухгалтерского учета недостач, дебиторской задолженности и других потерь; правила проведения инвентаризаций денежных средств и товарно-материальных ценностей; порядок и сроки составления бухгалтер​ских балансов и отчетности; правила проведения проверок и доку​ментальных ревизий; современные средства вычислительной тех​ники и возможности их применения для выполнения учетно-вычислительных работ и анализа производственно-хозяйственной и финансовой деятельности предприятия; передовой отечествен​ный и зарубежный опыт совершенствования организации бухгал​терского учета; экономику, организацию производства, труда и управления; основы технологии производства, рыночные методы хозяйствования; законодательство о труде; правила и нормы ох​раны труда.

Требования к квалификации. Высшее профессио​нальное (экономическое) образование и стаж финансово-бухгалтерской работы, в том числе на руководящих должностях, не менее 5 лет.

§ 11.2. Бухгалтер (аналитик)
Бухгалтер работает под непосредственным руководством Главного бухгалтера и  нанимается из числа кадровых работников предприятия, или является служащим по контракту на срок действия индивидуального трудового договора о найме и приеме на работу. 
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Прием на работу осуществляется по результатам компьютерного тестирования по специальности: «Бухгалтер-аналитик со знанием КСБУ».
Должностные обязанности. Выполняет работу по ведению бухгалтерского учета имущества, обязательств и хозяйст​венных операций (учет основных средств, товарно-материальных ценностей, затрат на производство, реализации продукции, резуль​татов хозяйственно-финансовой деятельности, расчеты с постав​щиками и заказчиками, а также за предоставленные услуги и т.п.). Участвует в разработке и осуществлении мероприятий, направлен​ных на соблюдение финансовой дисциплины и рациональное ис​пользование ресурсов. Осуществляет прием и контроль первичной документации по соответствующим участкам бухгалтерского учета и подготавливает их к счетной обработке. Отражает на счетах бух​галтерского учета операции, связанные с движением основных средств, товарно-материальных ценностей и денежных средств. Составляет отчетные калькуляции себестоимости продукции (ра​бот, услуг), выявляет источники образования потерь и непроизво​дительных затрат, подготавливает предложения по их предупреж​дению. Производит начисление и перечисление налогов и сборов в федеральный, региональный и местный бюджеты, страховых взно​сов в государственные внебюджетные социальные фонды, плате​жей в банковские учреждения, средств на финансирование капи​тальных вложений, заработной платы рабочих и служащих, других выплат и платежей, а также отчисление средств на материальное стимулирование работников предприятия. Обеспечивает руководи​телей, кредиторов, инвесторов, аудиторов и других пользователей бухгалтерской отчетности сопоставимой и достоверной бухгалтер​ской информацией по соответствующим направлениям (участкам) учета. Разрабатывает рабочий план счетов, формы первичных до​кументов, применяемые для оформления хозяйственных операций, по которым не предусмотрены типовые формы, а также формы до​кументов для внутренней бухгалтерской отчетности, участвует в определении содержания основных приемов и методов ведения учета и технологии обработки бухгалтерской информации. Участ​вует в проведении экономического анализа хозяйственно-финансовой деятельности предприятия по данным бухгалтерского учета и отчетности в целях выявления внутрихозяйственных ре​зервов, осуществления режима экономии и мероприятий по совер​шенствованию документооборота, в разработке и внедрении про​грессивных форм и методов бухгалтерского учета на основе при​менения современных средств вычислительной техники, в прове​дении инвентаризаций денежных средств и товарно-материальных ценностей. Подготавливает данные по соответствующим участкам бухгалтерского учета для составления отчетности, следит за со​хранностью бухгалтерских документов, оформляет их в соответст​вии с установленным порядком для передачи в архив. Выполняет работы по формированию, ведению и хранению базы данных бух​галтерской информации, вносит изменения в справочную и норма​тивную информацию, используемую при обработке данных. Участ​вует в формулировании экономической постановки задач либо от​дельных их этапов, решаемых с помощью вычислительной техни​ки, определяет возможность использования готовых проектов, ал​горитмов, пакетов прикладных программ, позволяющих создавать экономически обоснованные системы обработки экономической информации.

Должен знать: Законодательные акты, постановления, распоряжения, приказы, руководящие, методические и норматив​ные материалы по организации бухгалтерского учета имущества, обязательств и хозяйственных операций и составлению отчетно​сти; формы и методы бухгалтерского учета на предприятии; план и корреспонденцию счетов; организацию документооборота по участ​кам бухгалтерского учета; порядок документального оформления и отражения на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с движением основных средств, товарно-материальных ценностей и денежных средств; методы экономического анализа хозяйственно-финансовой деятельности предприятия; правила эксплуатации вы​числительной техники; экономику, организацию труда и управле​ния; рыночные методы хозяйствования; законодательство о труде; правила и нормы охраны труда.

Требования к квалификации.

Бухгалтер 1 категории: высшее профессиональное (экономи​ческое) образование и стаж работы в должности бухгалтера II кате​гории не менее 3 лет.

Бухгалтер II категории: высшее профессиональное (экономи​ческое) образование без предъявления требований к стажу работы или среднее профессиональное (экономическое) образование и стаж работы в должности бухгалтера не менее 3 лет.

§ 11.3. Бухгалтер-ревизор
Бухгалтер-ревизор аботает под непосредственным руководством Председателя Ревизионной Комиссии и является служащим по контракту на срок действия индивидуального трудового договора о найме и приеме на работу. 
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Должностные обязанности. Осуществляет в соот​ветствии с действующими положениями и инструкциями плановые и по специальным заданиям документальные ревизии хозяйствен​но-финансовой деятельности предприятий по ведению бухгалтер​ского учета имущества, обязательств и хозяйственных операций, а также их подразделений, находящихся на самостоятельном балан​се. Своевременно оформляет результаты ревизии и представляет их в соответствующие инстанции для принятия необходимых мер. Дает оперативные указания руководителям ревизуемого объекта об устранении выявленных нарушений и недостатков, проведении контрольных проверок выполненных работ. Контролирует достоверность учета поступающих основных средств, товарно-материальных ценностей и денежных средств, своевременное от​ражение на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с их движением, правильность расходования материалов, топлива, электроэнергии, денежных средств, соблюдения смет расходов, порядок составления отчетности на основе первичных документов, а также организацию проведения инвентаризаций и бухгалтерского учета в подразделениях предприятия, а также соблюдение сроков перечисления налогов и сборов и выплаты заработной платы Уча​ствует в разработке и осуществлении мер, направленных на повы​шение эффективности использования финансовых средств, усиление контроля за хозяйственно-финансовой деятельностью предприятия, обеспечение сохранности собственности предприятия и правильной организации бухгалтерского учета. Принимает необхо​димые меры по использованию в работе современных технических средств. Контролирует деятельность работников предприятия по вопросам ведения бухгалтерского учета и отчетности.

Должен знать: Законодательные акты, постановления, распоряжения, приказы, руководящие, методические и нормативные материалы по организации бухгалтерского учета и составлению отчетности; формы и методы бухгалтерского учета и анализа, хозяйственной деятельности на предприятии; порядок проведения документальных ревизий и проверок правильности ведения бухгалтерского учета имущества, обязательств и хозяйственных операций; организацию документооборота и порядок документального оформления и отражения на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с движением основных средств, товарно-материальных ценностей и денежных средств; план и корреспонденцию счетов; финансовое и хозяйственное законодательство; экономику, организацию производства, труда и управления; рыночные методы хозяйствования; правила эксплуатации вычислительной техники; законодательство о труде; правила и нормы охраны труда.

Требования к квалификации.

Бухгалтер-ревизор 1 категории: высшее профессиональное (экономическое) образование и стаж работы в должности бухгалтера-ревизора II категории не менее 3 лет.

Бухгалтер-ревизор II категории: высшее профессиональное (экономическое) образование без предъявления требований к стажу работы или среднее профессиональное (экономическое) образование и стаж работы в должности бухгалтера-ревизора не менее 3 лет.

Бухгалтер-ревизор: среднее профессиональное (экономиче​ское) образование без предъявления требований к стажу работы или специальная подготовка по установленной программе и стаж работы по учету и контролю не менее 3 лет.

Основные понятия, термины и определения бухгалтерского учета
Аванс – денежные средства, выданные заранее для производства предоплаты.
Аналитические счета – счета, в которых детально отражаются объекты бухгалтерского учета. Аналитический учет обеспечивает группировку информации внутри каждого синтетического счета в стоимостном, или в натуральном выражении. В КСБУ аналитическим счетам соответствуют «Справочники», картотеки, реестры «Документов», учетные регистры.
Аналитический учёт – это система бухгалтерских записей, дающая детальные сведения о движении хозяйственных средств; строится отдельно по каждому синтетическому счету. В отличие от синтетического учета ведется не только в стоимостных, но и в натуральных показателях. Аналитический учет ведется в КСБУ с помощью специальных регистров, которые являются основой для создания бухгалтерской отчетности. 
Анкета — документ, отражающий личные сведения о сотруднике, его квалифи​кацию. Анкету заполняет вновь поступающий сотрудник лично. Он отвечает за достоверность представленных сведений. Сведения, указанные в анкете, должны быть подтверждены официальными документами: паспортом, дипломом об об​разовании и др. На основании анкеты составляются другие учетные документы на сотрудника.

Аккредитив – денежный документ, содержащий поручение о выплате определенной суммы денег физическому, или юридическому лицу в соответствии с условиями, указанными в договоре; является именно тем документом, позволяющим получить указанную в нем сумму полностью единовременно, или частями в течение определенного периода времени. 

Активы – материальные средства, ресурсы, собственность предприятия. Активы бывают текущие (оборотные  - которые переходят из одного состояния в другое по формуле: деньги-товар-деньги с прибылью - оборачиваемость) и долгосрочные. 

Акцепт – согласие плательщика на оплату работ, товаров, услуг в течение определенного срока (акцепта). 
Акции – ценные бумаги, эквивалент денежной стоимости ОС, УФ и НМА. 

Алгоритм – совокупность правил выполнения определенных действий, обеспечивающих решение задачи.

АРМ – автоматизированное рабочее место, функции которого ориентированы на организационные единицы управления в составе бухгалтерии – участки бухгалтерского учета. 
Атрибут – неизменный элемент бланка, который отображается во всех формах документального бухгалтерского и управленческого учета. 
Баланс бухгалтерский – важнейшая форма бухгалтерской отчетности (Форма № 1); система показателей, структурированная в сводную таблицу, характеризующую в денежном выражении состав, размещение, источник и назначение средств на отчетную дату. 

Баланс предприятия – это равновесие учетных регистров «Доходов» (активов) и «Расходов» (пассивов); состоит из двух частей: левая – актив; правая – пассив; их итоги должны быть равны. Естественно при этом, что сумма всех расходов на хозяйственные нужды предприятия не может превышать суммы всех его доходов. 

Баланс доходов и расходов предприятия – финансовый план предприятия, выражающий в денежной форме результаты финансовой и хозяйственной деятельности. Отражает доходы, поступления, расходы и отчисления денежных средств, взаимоотношения с госбюджетом и кредитные отношения (получение и погашение ссуд и уплата процентов). 

Баланс платежный – соотношение поступивших и произведенных платежей за определенный период. Активный баланс означает, что сумма поступивших платежей превышает произведенные; в противном случае баланс – пассивный. 

Баланс расчетный – соотношение между денежными требованиями и денежными обязательствами предприятия, возникшими в результате его торговых и иных (кроме кредитных) отношений с другими предприятиями за определенный период (или отчетную дату). Включает торговый баланс, импорт и экспорт товаров и услуг, доходы от  инвестиций и связанные с ними расходы и др. 

Балансовая стоимость – оценка основных фондов и оборотных средств предприятия.

Балансы материальные – совокупность балансов, показатели которых характеризуют производство и распределение хозяйственных ценностей на предприятии. Важнейший инструмент планирования и пропорционального развития предприятия. 
Бухгалтерский баланс – равновесие доходных и расходный статей предприятия. 

Балансы стоимостные – совокупность балансов, в которых все показатели выражены в стоимостной (денежной форме). Осуществляют увязку между производством, распределением и использованием доходов и расходов предприятия. 

База данных (БД) – поименованная совокупность структурированных данных предметной области. 
Бланк – это стандартный лист бумаги с воспроизведенной на нём постоянной информацией документа и местом, отведенным для переменной.

Бухгалтерские проводки – вся учетная информация о хозяйственных операциях.      

Бухгалтерская проводка оформляется составлением мемориального ордера (МО) на каждую операцию, или группу однотипных операций. 

Бухгалтерский учет – один из видов хозяйственного учета; основанное на документах непрерывное взаимосвязанное отражение средств и хозяйственных операций в денежной форме. 

Бухгалтерский учет представляет собой упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации об имуществе, капитале, обязательствах организации и их движении путем сплошного, непрерывного, документального учета всех хозяйственных операций.
 

При бухгалтерском отчете используется баланс бухгалтерский, документация и инвентаризация, оценка и калькуляция, счета и двойная запись, бухгалтерская отчетность. Бухгалтерский учет ведется по единым правилам и формам, сто позволяет затем обобщать его данные при помощи статистики.

Бухгалтерская отчетность – система показателей, характеризующая состояние средств и хозяйственно-финансовой деятельности предприятия (организации, учреждения) за отчетный период (месяц, квартал, год). Составляется по данным бухгалтерского учета. 

Валюты курс – периодический реквизит, значение которого можно изменять. 

Ведомость – форма для заполнения документа; в автоматизированных системах учета применяется для учета операций по одному из бухгалтерских счетов. 
Вексель – долговое обязательство. 
Виды субконто – аналитические счета,  в которых детально отражаются объекты бухгалтерского учета. 

Выписка – документ, предназначенный для отражения в бухгалтерском учете зачисления или списания денежных средств по расчетному или валютному счету. 

Главная книга – основа формирования бухгалтерских документов внешней отчетности. В Главной книге задаются однозначные правила формирования бухгалтерской проводки для каждого вида документов. 

Дебет – притоки денежных средств: денежные поступления от реализации товаров, работ, или услуг, денежные поступления в виде платежей по кредитам, другим долговым инструментом от других компаний; от долевых ценных бумаг; все прочие денежные поступления, не относящиеся к инвестиционной деятельности или к деятельности по финансированию; поступления от погашения или продажи кредитов, поступления от продажи акций, недвижимости, основных средств, оборудования и других производственных активов.
 

Дебетовое сальдо – доходы больше расходов, отражается в активе баланса. 

Двойная запись – способ отображения хозяйственных операций. ХО отображаются на счетах бухгалтерского учета способом двойной записи: т.е. каждая хозяйственная операция должна записываться дважды – в дебет одного счета и в кредит другого счета в одной и той же сумме. Так, например, когда в кассу получены деньги с расчетного счета для выдачи заработной платы, то тогда ХО записывается так: «Дебет» счета «Касса», «Кредит» счета «Расчетный счет». 

Дебиторская задолженность – сумма долгов, причитающихся предприятию от юридических или физических лиц. 
Документ – объект базы данных, созданный в том или ином приложении Microsoft Access; формы первичных учетных документов для ввода и редактирования данных хозяйственных операций. Для каждого документа в КСБУ «1С:Предприятие» разрабатывается форма ввода и редактирования данных в учетном регистре «Документы».

Документ – основной объект в сфере управленческого и бухгалтерского учета.

Документация – письменное свидетельство о совершенной хозяйственной операции или праве на ее совершение. 
Журналы – учетные регистры, предназначенные только лишь для хранения и отображения данных. 

Журналы документов – учетный регистр, с помощью которого обеспечивается просмотр, поиск документа, вызов документа на редактирование. В журналах отображается информация из документов. 

Журнал хозяйственных операций - форма документов для отображений данных документального учета для регистрации в журнально-ордерной форме. 
Задача – приложение, или документ базы данных, которые используют, или ждут своей очереди использовать ресурсы компьютера: оперативную память, процессор, внешние устройства. 

Закрытие учетного периода – проводится после завершения ввода всех первичных учетных документов, выполнения расчета зарплаты, расчета амортизации, формирования форм отчетности и отчетов; перед закрытием учетного периода выполняется команда: «Регламент» - «Управление бухгалтерскими итогами». 

Запись – совокупность логически связанных полей, характеризующих типичные свойства реального объекта. 

Запись (сохранение) информации – процесс размещения и хранения информации по заданному адресу. 

Защитой информации называется предотвращение доступа информа​ции лицам, не имеющим соответствующего разрешения (несанкциониро​ванный, нелегальный доступ); непредумышленного или недозволенного использования, изменения или разрушения информации.           

Издержка – незапланированная трата. 

Инвентаризация – способ проверки соответствия фактического наличия хозяйственных средств в натуре учетным данным. 
Инкассация – процесс учета поступления наличных денег в кассу. 

Информационная система— это хранилище информации, снабженное процедурами ввода, поиска и размещения и вывода информации. Передача информации — процесс, в котором участвуют источник (пе​редающий информацию), приемник (получающий информацию), а между ними действует канал передачи информации (канал связи). Канал связи — совокупность технических устройств, обеспечивающих передачу сигнала от источника к получателю.

Информация и управление являются основными понятиями кибернетики— науки об управлении и связи в живом организме, машине, обществе. Кибернетическая система (система управления)— совокупность двух си​стем: объекта управления и управляющей системы.

Кассовая книга - форма документов для учета поступлений и выдач наличных денег.

Классификаторы – основа информационной системы бухгалтерского учета, КСБУ; это – совокупность правил и результат распределения множества объектов КСБУ на подмножества в соотвествии с признаками сходства или различия. 
Константы – это постоянные величины, сохраняющие свои значения до очередной переустановки СУБД. Они отображаются во всех формах (объектах) документов СУБД. 
Конфигуратор «1С:Предприятие» – это СУБД, которая содержит в себе метаданные: создание и настройки объектов конфигурации.
Кредит – денежные выплаты за материальные производственные ресурсы или товары для перепродажи, включая выплаты по основной сумме долга на счета поставщиков и по краткосрочным и долгосрочным векселям поставщиков; денежные выплаты другим контрагентам, поставщикам и работодателям по прочим товарам и услугам; выплаты правительству в виде налогов, сборов, штрафов, комиссий и неустоек, денежные выплаты в виде процентов кредиторам и другим лицам, учреждениям, фондам и организациям; предоставление кредитам другим организациям, и платежи на приобретения долговых инструментов других компаний; приобретение ценных бумаг, недвижимости, основных средств, оборудования и других производственных активов; выплаты дивидендов.

Кредитовое сальдо -  расходы превышают доходы, отражается в пассиве на балансе. 

Кредиторская задолженность – сумма долга предприятия своим кредиторам, контрагентам по результатам хозяйственных взаимоотношений с ними. 

Контракт (договор) является основным документом, регулирующим отношения между предприятием, контрагентами и сотрудниками; оформляется в двух экземплярах: один хранится на предприятии, другой — у сторонника, сотрудника, контрагента.

Контрагент – хозяйствующий субъект, с которым предприятие поддерживает тесные хозяйственные связи во внутренней и внешней экономической среде. 

КСБУ – компьютерные системы бухгалтерского учета в полном составе учетных функций реализованы на единой централизованной хранимой базе данных; обработка учетной информации осуществляется от первичных учетных документов. 

Комплексная КСБУ – набор функциональных АРМ, работающих на централизованно хранимой базе данных в компьютерной сети. 

Личная карточка заводится на сотрудника при поступлении на работу, и в ней отражаются этапы его трудовой деятельности на предприятии: изменения в долж​ностном окладе, очередные отпуска и т. п. При увольнении анкета и личная карточка передаются в архив предприятия.

Лицевой счет (по заработной плате) является бухгалтерским документом. В нем отражаются все денежные выплаты, произведенные сотруднику. При увольнении лицевой счет закрывается и также сохраняется в архиве.

Меню – список команд системы ПК. 
Метаданные КСБУ «1С:Предприятие» - это совокупность объектов различного класса. Структура метаданных представляет из себя вид дерева, ветви которого – это каталоги (папки) объектов метаданных; листья этого дерева – конкретные объекты определенных классов. 

Например, класс метаданных «Справочники», объект – «Номенклатура»; класс метаданных «Документы», объект – «Счет»; класс метаданных «Журналы», объект – «Журнал операций» и т.д. 
Метод бухгалтерского учета – совокупность приемов и способов, с помощью которых в бухгалтерском учете отражается движение и состояние хозяйственных средств предприятия и источников их образования.
 

Накладная – первичный учетный документ, оформляющий операции по отпуску и приему материальных ценностей.

Налоги – обязательные платежи, взимаемые государством с физических и юридических лиц. 

Нематериальные активы (НМА) – это те, которые не относятся к денежным активам и обязательствам, товарно-материальные запасы, вложения в обыкновенные акции, имущество, основные средства и оборудование; обязательства по полученным авансовым платежам.
 
Номенклатура – список изделий, товаров, работ, услуг. 

Обработка информации— преобразование информации из одного вида в другой, осуществляемое по строгим формальным правилам. «Черный ящик» — это система, в которой внешнему наблюдателю дос​тупна лишь информация на входе и на выходе этой системы, а строение и внутренние процессы неизвестны.

Оборот – итог записей операций. 
Оборотно-сальдовая ведомость (ОСВ) – это документ, который служит для обобщения на  счетах учетной информации, проверки правильности записей бухгалтерских проводок и составления баланса. ОСВ могут составляться по синтетическим и аналитическим счетам, применяться в сочетании с другими учетными регистрами. 
Оборудование – необходимые производственные принадлежности, инвентарь. 

Объект аналитического учета – это:

· материалы, товары, основные средства, нематериальные активы, малоценные и быстроизнашивающиеся предметы, производственные или внешние заказы;

· организации (поставщики, покупатели, клиенты, заказчики, дебиторы, кредиторы) с которыми ведутся расчеты;

· материально ответственные и подотчетные лица; акционеры и учредители и пр. 

Объект классификации по ОКУД – межотраслевые, межведомственные формы документов, утверждаемые министерствами, ведомствами, входящие в унифицированные системы документации (УСД). 

Операция – это документ специальной формы для записи бухгалтерской проводки.
Основные средства (ОС) – совокупность материально-производственных ценностей, действующих в материальной форме в течение длительного времени как в сфере материального производства, так и в непроизводственной сфере. ОС – это здания, сооружения, машины, узлы и механизмы, инструменты, приборы и другие устройства, производственный, хозяйственный инвентарь и другие принадлежности, необходимые для производства и реализации продукции действующего предприятия. 
Отчеты – это выходные документы, диалоговые окна КСБУ для ввода параметров настройки; являются средством вывода результирующей информации для задачи; используют данные ведения документального бухгалтерского учета. 

Оценка – способ, с помощью которого хозяйственные средства получают денежное выражение. 

План счетов бухгалтерского учета – систематизированный перечень синтетических и аналитических счетов бухгалтерского учета. Стандартный план счетов бухгалтерского учета является основанием для формирования рабочего плана счетов бухгалтерского учета. 
Поиск информации — это извлечение хранимой информации. 

Прибыль – основной показатель эффективности работы предприятия; разница между суммой всех доходов предприятия минус суммы всех его расходов. 

Приходный кассовый ордер – форма документов для оформления поступления наличных денег в кассу. 
Предмет бухучета - хозяйственная деятельность предприятий. Предметом бухучета является наличие и движение имущества предприятия, источники его формирования и использования, а также возникновение обязательств и полученные результаты деятельности экономического субъекта.
 
Проводка – перевод денежных средств предприятия со счета на счет. 

Проводки бухгалтерские – основы формирования документов внешней бухгалтерской отчетности, основанные на принципе документирования хозяйственных операций в соответствии с международными требованиями к отчетности (IAS, GAAP, GOB и др.). Проводки вводятся для повторяющихся хозяйственных операций. 

Поле – простейший объект базы данных, предназначенный для хранения значений одного параметра реального  объекта или процесса. 

Платежное поручение - форма документа, который является распоряжением предприятия банку перечислить с расчетного счета указанную сумму получателю. Сумма перечисления включает НДС. 

Платежное требование – это документ, который предъявляется к оплате в банк плательщика для перевода денежных средств, получателем которых является  собственно предприятие; выписывается за отгруженные товары, оказанные услуги, выполненные работы.
Прибыль – это основной показатель эффективности работы предприятия. 

Прибыль (убыток) от реализации продукции деятельности предприятия – определяется как разница между объемом реализации (выручкой), выраженном в продажных ценах без налога с оборота (других обязательных отчислений и платежей) и затратами на их производство и реализацию.
 
Реестр – список. 

Расходный кассовый ордер – форма документов для оформления выдачи наличных денег из кассы. 

Расчетный счет – учетный регистр предприятия, по которому осуществляются финансовые операции.  Расчетные счета открываются предприятиями, наделенными собственными  оборотными средствами и имеющими самостоятельный баланс. 

Расчетный субсчет – вспомогательный счет на собственном расчетном счете предприятия. Открывается предприятиям, имеющим на балансе отдельные хозрасчетные подразделения: филиалы, склады, магазины и т.п. вне своего местонахождения.
 
Регистры бухгалтерские (учетные) – упрощенные формы бухгалтерской отчетности, предназначенные для регистрации и группировки учетных данных первичных документов. Регистры бухгалтерского учета служат для регистрации и группировки учетных данных в журнально-ордерной форме (для МП, занятых в материальной сфере производства); а для ЧП и ЧФ, занятых торговлей, или посреднической деятельностью, упрощенную форму бухгалтерского учета. 
Реквизит – элемент документа. ГОСТ предусматривает 31 реквизит для бланков документально и управленческого учета.
 
Сальдо (итал. saldo – расчет, остаток)– разность между итогами записей по дебету и кредиту счетов. 
Система управления базами данных (СУБД) — комплекс программ​ных средств для создания баз данных, хранения и поиска в них необ​ходимой информации.

База данных может быть основана на одной модели или на сово​купности нескольких моделей. Существуют три основных типа моделей данных — реляцион​ная, иерархическая и сетевая.

Справочники – нормативно-справочная информация для объектов аналитического учета. Данные в этот класс вносятся из классификаторов важнейших видов технико-экономической информации. 

Стандарты (бухгалтерского учета)  (от англ. standard – норма, образец) – образец, эталон, модель, принимаемые за исходные для сопоставления с ними др. подобных объектов бухгалтерского учета. Как комплекс нормативно-технической документации устанавливает комплекс норм, правил, требований к объекту стандартизации. Стандарт может быть разработан как на материальные предметы (продукцию предприятия, основные средства, изделия, образцы), так и на на нормы и правила бухучета, денежные средства и др. 

Счета бухгалтерского учета – способ экономической группировки объектов бухгалтерского учета, текущего отражения и оперативного контроля за движением и состоянием денежных и других средств предприятия, их источников и хозяйственных процессов. Различают синтетические (главные) и аналитические (вспомогательные) бухгалтерские счета. 

Счета бухгалтерского учета подразделяются по назначению и структуре (основные, регулирующие, операционные, результативные и забалансные), а также экономическому содержанию (счета хозяйственных средств, источники хозяйственных средств и хозяйственных процессов).  

Синтетические счета – главные счета бухгалтерского учета, дающие обобщенные сведения о наличии и движении всех видов материалов на предприятии, или отражающие  общую величину задолженности поставщикам, общую сумму затрат на производство продукции и т.п.; ведутся только в денежном выражении. Например, синтетический счет «Товар», аналитический счет (субконто) – «Товар на складе», «Товар в розничной торговле», «Отгруженные товары», «Товары под реализацию» и т.п. 

Синтетический учет – это обобщение данных об имуществе, обязательствах и хозяйственных операциях в стоимостном выражении. 

Справочники – это нормативно-справочная информация для объектов аналитического учета.

Стандарт – это образец, который удовлетворяет по своим признакам, свойствам, качествам определенным правилам, нормам, требованиям.
Субсчет (субконто) – это детализация объектов учета на синтетических счетах бухгалтерского учета. Субсчета обеспечивают возможность дополнительной классификации и анализа хозяйственных операций, например: синтетический счет «основные средства» («ОС») – аналитический счет (субконто) – «Основные средства в организации», «Основные средства переданные», «Основные средства по лизингу» и пр. 

Тарифы – система справок, по котрым взимается оплата.  

Текущий расчетный счет – открывается предприятиям, не имеющим собственных оборотных средств и самостоятельного баланса. 

Типовые проводки -  это документы-модели, с помощью которых многократно формируются фактические документы и соответствующие им проводки. Любой документ может при необходимости объявляться как документ-модель.
Товары и материальные ценности (ТМЦ) – средства труда, специальный инструмент и др. инвентарь, служащий менее 1 года (независимо от их стоимости).

Управление — процесс целенаправленного воздействия на объект уп​равления, который обеспечивает требуемое поведение или работу. По принципу управления системы управления делятся на разомкнутые и замкнутые.

Учетные регистры – в неавтоматизированном варианте бухгалтерского учета представляют собой бумажные бланки определенной формы и структуры данных. В КСБУ – это регистры для оперативного (управленческого) учета о наличии и движении средств.
Упрощенная форма бухгалтерского учета – состоит в том, что регистрация первичных учетных документов, распределение операций по счетам, определение себестоимости продукции (работ, услуг) предприятия и  финансового результата производятся в одном бухгалтерском регистре – книге учета хозяйственных операций (журнал операций). 

Уставный фонд (УФ) – это выраженный в денежной форме суммарный итог взносов (вкладов) участников (собственников) в имущество предприятия для обеспечения его нормальной жизнедеятельности. 
Файл – электронное хранилище информации (текстовой, цифровой, графической и т.д.)
Финансовый результат (прибыль, убыток) – это выраженный в денежной форме экономический итог хозяйственной деятельности предприятия за отчетный период. 
Хозяйственный договор – соглашение между организациями, предприятиями, учреждениями об установлении хозяйственных прав и обязанностей. 

Хозяйственные операции – последовательность работ внутри предприятия; средство структурирования операций. Каждая хозяйственная операция оформляется документом. 

Цена – денежное выражение стоимости. 

Шахматка – отчет по документальному учету, который выводит суммарные дебетовые и кредитовые обороты по корреспондирующим счетам, субсчетам за выбранный интервал времени (отчетный период); выводятся проводки, в которых по дебету и кредиту указаны исходные счета, субсчета за указанный учетный период.
Ячейка памяти – электронное хранилище информации. 
Заключение

Таким образом, подводя итоги проделанной работы, можно сделать нижеследующие выводы. 

КСБУ «1С:Предприятие», «ВС-Бухгалтерия» и другие подобные комплексные системы бухгалтерского и управленческого учета разработаны на основе и в соответствии с действующими стандартами бухгалтерской отчетности МСБУ и МСФО. 

Подобные бухгалтерские комплексные универсальные системы являются системами управления базами данных, обладают значительной универсальностью и применимостью, занимают значительное дисковое пространство и поставляются на компакт-дисках вместе с учебниками и руководством по их эксплуатации. 

Комплексные системы бухгалтерского и управленческого учета (КСБУ) имеют модульную структуру и могут включать десятки, и даже сотни приложений для автоматизации различ​ных направлений деятельности. Такие системы полностью интегрированы. Все приложения используют единую базу данных. На основании приложений и общих данных системы создается информационное пространство пред​приятия, на котором базируется система управления и принятия решений.

Для упрощения ввода и систематизации данных используются справоч​ники, которые:

· общедоступны для всех приложений системы;
· содержат возможные параметры и свойства вводимых объектов, кото​рые систематически пополняются различными подразделениями предприятия в процессе работы с системой.

Созданная таким образом база данных повышает производительность труда сотрудников предприятия за счет сокращения времени на поиск и обработку данных. Система предоставляет одновременный доступ к дан​ным большому числу пользователей. Каждый пользователь системы обладает именем, паролем, определенным приоритетом доступа к данным.

В качестве примера рассмотрим комплексную систему «FinExpert» или «Business_Pack», которая также входит в состав комплекта программ, поставляемых на компакт-диске «1С:Предприятие». Эта сис​тема позволяет одновременно вести учет деятельности нескольких подраз​делений, корпораций, филиалов и юридических лиц с возможностью кон​солидации данных.

При этом допускается ведение многовалютного учета, работа с различными фор​мами собственности, например хозрасчетной и бюджетной, создание еди​ного справочника типовых бухгалтерских проводок, включающего все применяемые на предприятии методологические решения, группирование типовых операций по объектам учета (основные средства, материалы, гото​вая продукция, касса и т.д.). Система предусматривает:
· использование различных первичных документов, таких как:

• платежные поручения, требования-поручения, валютные платеж​ные поручения;

• кассовые приходные и расходные ордера, валютные кассовые ордера;

• командировочные удостоверения, авансовые отчеты;

• заявления на продажу и покупку валюты, распределение валют​ной выручки;

• гарантийные поручения, доверенности;

• бухгалтерские справки, служебные записки и др.;

• приемо-сдаточные акты, авизо, объявления на взнос наличными, заявления на аккредитив;
· применение различных форм учетных регистров, в том числе:

• плана счетов;

• журналов-ордеров;

• оборотного и аналитического баланса;

• главной книги;

• финансового учета;

• кассовых и банковских операций;

• финансовой и корпоративной отчетности;

· учет расчетов с различными контрагентами: поставщиками, покупа​телями, дебиторами, кредиторами, подотчетными лицами, учредите​лями;
·  учет расчетов по авансам, векселям, кредитам и др.

Для всех компьютерных систем бухгалтерского учета (КСБУ) общим является то, что все они предназначены для сбора, хранения, системного анализа, быстрого обмена, поиска и передачи всей необходимой отчетно-хозяйственной бухгалтерской информации. 

КСБУ помогают существенно облегчить, упростить и автоматизировать труд бухгалтера, знающего состав и назначение этих КСБУ и умеющего комплексно использовать инструменты компьютерных технологий для решения бухгалтерских задач. 

В заключение нашей работы следует сказать, что большое разнообразие программ и систем управления базами данных КСБУ позволяют выбрать ва​риант, наиболее соответствующий специфике вашего бизнеса. 

Во всех компьютерных системах бухгалтерского учета (КСБУ) «Отчеты» и содержащаяся в них информация в отчетных формах группируется на основе при​знаков, которые собираются в «Справочники», например, «Номенклатура», «Сотрудники», «Контрагенты» и др.
( Справочники отражают структуру предприятия. Для каждого докумен​та и операции может быть введено любое количество дополнительных при​знаков. Например, если Вы хотите разделить свои затраты и доходы по торговле и производству, Вам необходимо в справочник Виды деятельно​сти внести разделы Торговля и Производство, а при необходимости раз​дел Торговля разбить на Оптовую и Розничную.

( Каждый из «Документов» использует данные, содержащиеся в «Справочниках» и может иметь несколько печатных форм. На ос​новании одного документа может быть создан другой, например, из сфор​мированного счета на товары можно создать печатные формы счета, на​кладной на отгрузку, налоговой накладной.

· Современные системы товарного и материального учета могут обеспечи​вать не только обслуживание большого количества клиентов, документов, ка​талогов товаров, но и одновременную сетевую работу кладовщика, менеджера по продажам, отдела по закупкам, а также руководителей предприятия. 
Системы управления кадрами на предприятии, разработанная на базе КСБУ Microsoft Access позволяют руководству предприятия опе​ративно получать объективную информацию о наличии вакансий или пре​вышении штатов, любые справки о персонале, иметь непосредственный доступ к личным делам сотрудников, упростить ведение кадрового дело​производства и подготовку отчетных документов менеджерами по персона​лу.

Система предоставляет возможность более оперативно вести учет кад​ров, корректировать структуру и штатное расписание, оформлять доку​ментацию, решать вопросы расстановки и перемещения сотрудников, про​фессиональной подготовки, подбора кандидатов на вакантные должности. Эта система позволяет:

( создавать и редактировать штатное расписание предприятия;

( вести личные дела, карточки персонального и воинского учета;

( применять тестирование при подборе кандидатов на вакантные долж​ности;

(формировать произвольные статистические отчеты, справки и спи​ски сотрудников, издавать персональные и групповые приказы;

(выводить данные о руководстве, сотрудниках или вакансиях любого подразделения.

Система защиты данных разграничивает права доступа, предупреждает некорректные действия оператора, регистрирует действия пользователей при изменении наиболее значимых данных Ключевое понятие программы: АРМ – автоматизированное рабочее место. Оно принадлежит оп​ределенной структуре, предприятию, закреплено за конкретным отделом, связано с конкретной должностью, может быть занято сотрудником или вакантно, позволяет учитывать такие характеристики как оборудование, категорию вредности, регламент рабочего времени и др. 
( В наши дни разработчиками программного обеспечения предлагаются как ком​плексные системы учета и управления предприятиями (КСБУ), охватывающие весь цикл бизнес-процесса, так и специализированные по одному или не​скольким направлениям. 
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