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Полный курс учебника «Информатика для экономистов» в форме практического пособия  для экономистов, менеджеров, бухгалтеров-аналитиков, секретарей-референтов, маркетологов, кадровиков и др. специалистов Вы можете получить в распечатке, на CD/DVD, или по электронной почте только после полной оплаты. Отгрузка – по факту! Заказать эти и другие учебные пособия, электронные книги, учебники и словари Вы можете по тел. 0702-828650, или по тел. 0312-501706 в Бишкеке, или по почте E-mail: Belitskiy_Igor@mail.ru. (см. на сайте WWW.IDSC-INC.RU).

Желаем Вам всяческих успехов и надеемся на взаимовыгодное сотрудничество!
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Введение

Настоящее пособие: «Экономическая информатика и основы предпринимательской деятельности» содержит в себе определенный набор научно-теоретических знаний и практических задач, решение которых позволяет освоить набор компьютерных инструментов, сформировать понятие техники, технологии и научить студентов экономических ВУЗов применять средства вычислительной техники, информационные и новые компьютерные технологии для решения задач, связанных с обработкой экономической информации, касающейся производственной деятельности той, или иной организации: ЧП, ОсОО, АО, МП, СП и пр. 

Главной целью применения материалов этого учебного пособия ставится сформировать у экономистов представление о компьютерных инструментах, техники, информационных и новых компьютерных технологиях, а также научить их обрабатывать разные, довольно сложные по своей структуре документы (содержащие банки данных) в большом количестве - за минимальное время и, таким, образом максимально упростить и автоматизировать сам процесс обработки экономической информации – облегчить таким образом труд специалистов управления. То есть, цели информационного (материального) производства и цели обучения специалистов в области компьютерного делопроизводства в данном случае совпадают. 

Мы знаем, что целью информационного производства является создание качественных информационных продуктов, способных удовлетворять нужды и запросы потребителей информации. Как применение передовых технологий в материальном производстве способствует повышению производительности труда и росту качества продукции, так и применение компьютерных инструментов и офисных технологий способствует быстрой и качественной обработке большого числа самых разных по сложности документов за минимальное время.  
Нам известно также, что компьютер является инструментом-исполнителем, сложной электронно-вычислительной системой, которая позволяет грамотному, обученному, компетентному специалисту максимально облегчить, упростить и автоматизировать сам процесс сбора, анализа, обработки, хранения и передачи информации об объектах, процессах и явлениях окружающего нас мира с целью наилучшего к нему приспособления и принятия правильных управленческих решений. 

Компьютер включает в себя комплекс главных и периферийных приборов и устройств, которые совместно с человеком-оператором составляют систему «человек-машина». 

Современные компьютеры многофункциональны и обладают значительными ресурсами, необходимыми для обработки информации. Если же ресурсов одного персонального компьютера недостаточно – их можно объединять в локальные и глобальные компьютерные сети для выработки коллективного знания. И в этой связи громадное значение приобретают средства компьютерной коммуникации. 

Компьютерные коммуникации могут быть организованы с использованием разных передающих сред, современных средств связи и компьютерного телеметрического управления процессами сбора, анализа, хранения и передачи различного рода информаций.

Неоценимую помощь людям в ходе сбора, переработки, системного анализа и передачи (обмена) информации оказывают локальные и глобальные компьютерные сети, появление которых ознаменовало новую эру в истории развития коммуникаций.

С появлением локальных, а затем и глобальных компьютерных сетей стали говорить о компьютерных коммуникациях, понимая под этим обмен всевозможной информацией с помощью компьютеров. Они все больше входят в нашу жизнь, в одних случаях вытесняя, а в других – дополняя уже имеющиеся.

Находясь далеко друг от друга, вы обмениваетесь письмами по почте – в компьютерной сети такой вид коммуникаций известен как электронная почта. Однако, даже из материалов этой работы видно, что электронная почта и группы новостей – это лишь малая часть гигантских возможностей Интернета. В компьютерной сети можно найти массу интересной и полезной информации с помощью программ – обозревателей Интернета. Таких программ на сегодняшний день существует множество, но самая стандартная, и потому – самая распространенная – это Internet Explorer.

Недалек тот день, когда технические новинки информационных технологий целиком из​менят наш привычный образ жизни и многие отрасли заработают совершенно по-новому. К этим новинкам не следует относиться как к сказочному чуду. Их победа неизбежна, она постепенно подготавливается уже сегодня. 
Компьютер, вычислительная техника, информационные и новые компьютерные технологии рано или поздно объединят в одну систему все, что на работе и в доме втыкается в розетку. Вся домашняя электроника и бытовые электроприборы превратятся в периферийные устройства компью​тера. Кофейник сварит кофе по приказу компьютера, а дверь будет открыта тому, у кого есть карточка-пропуск или известен пароль. Кофейник, дверной замок и многие другие привыч​ные нам вещи станут периферийными устройствами компьютера.

Все средства информации и связи в доме объединяются компьютером в сложную систему мультимедиа, которая не только имеет доступ к любым банкам данных о произве​дениях музыки, искусства или видео, но и к неограниченным средствам связи и информации по волоконным кабелям связи, которые подведены к телекомпьютеру.

Телекомпьютер — это синтез компьютера и интерактивного цифрового телевизора с высоким размещением и качественным стереозвуком. По существу, это мощный информационно-развлекательный центр, а отнюдь не просто телевизор. Впрочем, этот смышленый ящик является еще и домаш​ним средством связи, и даже — электронным сторожем для охраны дома: он запоминает изображение всех посетителей, нажимавших кнопку входного звонка в ваше отсутствие, и даже любого движущегося по комнатам и вблизи дома объекта, а в качестве секретаря и ви​деоавтоответчика принимает, хранит и передает в назначенное место любую информацию. И это - далеко не все, на что способны знакомые нам компьютеры. Но гадать об их способностях больше не стоит – нужно хорошо учиться, чтобы уметь применять знания на практике! 

Актуальность повсеместного применения инструментов и технологий обработки документов обусловлена тем, что в современной жизни человеку приходится сталкиваться с необходимостью в сжатые сроки обрабатывать большие объёмы информации. Причем, как правило, документ,
 как объект печатного издания, содержит в своей структуре не только текст (т.е. – определенную последовательность слов, построенных по правилам языка), но иллюстрирующие его рисунки, схемы, чертежи, таблицы с расчетами и др. объекты. Причём, чем быстрее вы сможете обработать каждый отдельный документ, тем большее количество документов возможно обработать в течение рабочего дня. 

Соответственно, в сравнении с другими работниками, вы будете тратить меньше машинного времени на обработку одинакового объёма информации, изложенной в этих документах. И, значит, выше будет производительность и качество вашего труда, больше времени будет оставаться для повышения мастерства и удовлетворения личных насущных потребностей. 

Применение компьютерных инструментов, информационных (офисных) и новых компьютерных технологий действительно помогает максимально облегчить, упростить и автоматизировать обработку документов различной сложности, организовать компьютерное делопроизводство на предприятии, наладить систему кадрового учета, организовать систему научной организации труда (НОТ) и контроля качества товаров, наличия и движения материальных ценностей, облегчить бизнес-планирование, вести кадровый учет и статистическую отчетность, проводить финансово-экономический анализ и решать многие другие задачи, т.е. – максимально эффективно осуществить сам процесс ввода, сохранения, поиска, обновления и управления многочисленными банками данных. 
� Документ – объект печатного издания, созданный в приложении. (проф. Макарова Н.В. Компьютерное делопроизводство. Учебник для ВУЗов. – СПб:, ООО «ИД «Питер», 2006 г., стр. 17). 





