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Полный курс в виде практического пособия для экономистов - менеджеров, маркетологов, секретарей - референтов, менеджеров и др. специалистов Вы можете получить в распечатке, на CD/DVD или по электронной почте только после полной оплаты. Отгрузка – по факту! Заказать эти и другие учебные пособия, электронные книги, учебники и словари Вы можете по тел. 0702-828650, или по тел. 0312-501706 в Бишкеке, или по почте E-mail: Belitskiy_Igor@mail.ru (см. на сайте WWW.IDSC-INC.RU )

Желаем Вам всяческих успехов и надеемся на взаимовыгодное сотрудничество!
Компьютерные инструменты и технологии создания презентаций проектов  
средствами Microsoft PowerPoint
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Введение

Настоящее пособие по теме: «Компьютерные инструменты и технологии создания презентаций проектов средствами MS PowerPoint» содержит в себе определенный набор научно-практических задач, решение которых позволяет освоить набор компьютерных инструментов приложения MS PowerPoint, которые позволяют создавать презентации научно-технических, коммерческих, учебных и др. проектов, включающих, помимо текстов, графические вставки, таблицы, расчеты, графики и др. объекты, которые наглядно иллюстрируют основную идею того, или иного проекта. 

Актуальность данной работы обусловлена тем, что в современной жизни человеку приходится сталкиваться с необходимостью в сжатые сроки обрабатывать большие объёмы информации. В этой «текучке» во множестве данных, необходимых для работы, часто теряется основная идея, суть проекта, ради осуществления которого и ведётся его разработка. «Лучше один раз увидеть – чем сто раз об этом услышать». По этому принципу и строится презентация проекта в приложении MS PowerPoint. 
Это пособие поможет Вам освоить компьютерные инструменты и офисные технологии в приложении MS PowerPoint, позволяющие в сжатые сроки подготовить презентацию научно-технического, или коммерческого проекта, начиная от простого ввода текстовых данных и заканчивая сложными машинописными работами, которые могут быть в последующем взяты за основу при подготовке научно - исследовательских трудов, таких как: курсовых и дипломных, квалификационных и магистерских работ, при защите научных диссертаций, в процессе бизнес-планирования, для иллюстрации экономических расчетов, и т.д., а также научиться обрабатывать разные, довольно сложные по своей структуре документы в большом количестве - за минимальное время.

В приложении MS PowerPoint данные об объекте исследования размещаются не на одном рабочем листе, а во множестве слайдов презентации. Объекты на этих слайдах имеют художественное оформление; они движутся, сменяя друг друга, снабжены заголовками и подписями; они могут иллюстрироваться таблицами и графиками и сопровождаться дикторским текстом, музыкой, эффектами анимации. Всё это существенно облегчает понимание основной идеи работы и способствует созданию наилучших условий для реализации проекта.  

Как известно, главной целью информационного производства ставится создание качественных информационных продуктов, способных удовлетворять нужды и запросы потребителей информации. Как применение передовых технологий в материальном производстве способствует повышению производительности труда и росту качества продукции, так и применение компьютерных инструментов и офисных технологий способствует быстрой и качественной обработке большого числа самых разных по сложности документов за минимальное время.  

Напомним в связи с этим, что документ – это не всегда бланк с печатью. Это - основной объект в сфере деятельности управления, созданный в приложении. Для того, чтобы создать и подготовить презентации того, или иного научного, технического, коммерческого, или какого-либо другого проекта при помощи инструментов MS PowerPoint необходимо освоить систему приёмов и способов, которые обеспечивают решение поставленной задачи, т.е. соответствующую технологию производства качественных информационных продуктов. 
Мы уверены, что студенты (учащиеся), которые выполнят все работы, означенные в разделах данного учебного пособия, будут в последующей своей учебно-научной и трудовой деятельности применять компьютерные инструменты и технологии для того, чтобы максимально облегчить, упростить и автоматизировать сам процесс обработки больших массивов информации в виде презентаций проектов (документов) с таблицами, расчетами, графиками, иллюстрациями, и пр. Таким образом, они облегчат свой труд. Те же, кто не выполнит объем работы должного качества – накажут сами себя, ибо: «Кто к ученью глух – хуже вора: сам у себя крадёт». Использования инструментов и технологий создания презентаций поможет Вам не только в процессе учёбы, но и на работе: в офисе в госучреждении, на фирме, в банке, на предприятии, в организации, и пр. 
