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Введение

Настоящее учебное пособие предназначено для того, чтобы путем по​становки логических заданий перед студентами стимулировать процесс обучения и ус​воения теоретического материала по дисциплине «Информатика» в ходе практических занятий, лабораторных работ, сдачи модулей, зачетов и компьютерного тестирования в рамках освоения языка программирования Visual Basic.
Система информатики и вычислительной техники (ИВТ), как курс компьютерной грамотности, - это системная совокупность знаний, навыков и умений, необходимых человеку для жизни, труда, отдыха и плодотворной научно-производственной деятельности в современном пост-индустриальном обществе, где необходимым условием существования ставится использование персонального компьютера в качестве орудия интеллектуального труда.
 

Эта система базируется на общеобразовательной и профессиональной грамотности, освоении основ математики, физики, элементов электроники и электротехники, программирования, химии, биологии, естествознания и других наук и включает в себя:

· хорошее знание материальной базы системы ПК и программного обеспечения персонального компьютера как рабочего инструмента для обеспечения своей производственно-профессиональной деятельности, гибкого  использования стандартного программного обеспечения, стремление к расширению и углублению знаний и умений в области информатики и ЭВТ;

· функциональную компьютерную грамотность, предполагающую развитие навыков в умение работать на компьютере, разработку достаточно сложных алгоритмов и кодирование их на одном, или нескольких языках программирования; 

· системную компьютерную грамотность, как целостную систему знаний и умений в области информатики, которая позволяет свободно ориентироваться в мире современной компьютерной техники, комплексно использовать её, свободно переходя из одного ПК на другой, от одного языка программирования к другому;

·  осознание положительных и негативных воздействий компьютеризации на общество;

· умение свободно разрабатывать и совершенствовать программные средства и способы использования компьютеров во всех областях человеческой деятельности. 

Овладение основами информатики предшествуют уровни знакомства с основами информатики и вычислительной техники и осведомленности в форме фрагментарных сведений о структуре, физических основах и принципах работы персональных компьютеров и современных компьютерных систем и технологий, знаний примеров применения компьютеров в различных областях человеческой деятельности, перспектив их будущего развития, усвоение специальных понятий и терминов, элементов программирования на различных платформах и языках, в различных программных средах, одним из которых является язык программирования Visual Basic. 

Многие считают, что слово «Basic» в среде программирования используется неудачно, т.к. напоминает начальный период компьютеризации, когда иные мудрецы сидели перед самостоятельно собранными персональными компьютерами и на скорую руку разрабатывали простенькие примитивные программы. 

При таком взгляде язык программирования «Basic» ассоциируется с настольным бытовым персональным компьютером  и его нельзя рассматривать как серьезную систему для разработки современных приложений. 

Более того, Visual Basic считается языком программирования низкого уровня, для новичков, недостаточно гибким и эффективным для разработки Windows – приложений. 

Сказать, что сторонники этого мнения не правы – значит вообще ничего не сказать: они игнорируют целый немаловажный этап в развитии языков и систем программирования. В настоящее время само название Visual Basic этой среды разработки приложений охватывает целое направление.
 

Дело в том, что сейчас программы для решения тех или иных задач больше не пишут – нет больше программирования в прежнем смысловом понимании этого значения. Приложения к различным операционным средам проектируются. 

Собственно и программистов теперь называют инженерами – проектировщиками программных средств. Так что создать приложение в  Visual Basic - это значит создать его не только с помощью Windows, но и для Windows, таким же как Windows. Это и есть характерная черта и основное преимущество Visual Basic перед другими языками программирования. 

Однако, не следует заблуждаться, что можно легко и просто научиться программировать в Visual Basic. Теоретическая база, информационная культура, знание основ и умение пользоваться компьютерными инструментами прикладных программ – играют при этом решающую роль. 

Само слово Basic указывает лишь на то, что синтаксис программ и операторы опираются на язык высокого уровня – (Beginners Atlpurpose Symbolic Instruction Code) и представляет собой совершенный стиль программирования. При этом готовую программу можно запустить непосредственно из среды Windows, и если в программе допущены ошибки, они сразу же распознаются на Visual Basic.
На самом деле в существуют три различных издания Visual Basic 6.0. Эти издания составлены компанией Microsoft, ведущим производителем программного обеспечения, для отдельных групп пользователей и различаются набором возможностей и комплектом поставляемых инструментов. 

1) Издание для начинающих (Learning Edition). Название говорит само за себя: это издание предназначено для неопытных пользователей программной среды и включает в себя только базовый набор элементов управления;
2) Издание для профессионалов (Professional Edition). Этот комплекс включает в себя больше инструментов и возможностей, представляющих интерес с точки зрения профессиональных пользователей;
3) Промышленное издание (Enterprise Edition). Оно представляет собой расширенное издание и предназначено для разработчиков корпоративных компьютерных сетей. Оно содержит ряд дополнительных элементов управления и обеспечивает расширенные возможности доступа к базам данных и создание приложений ОLE-сервера. При этом синтаксис языка Visual Basic 6.0. остается неизменным и не зависит от типа издания. 
Наша задача – научиться пользоваться стандартным изданием Visual Basic 6.0 Professional с целью сформировать комплекс знаний, навыков и умений, предназначенный для решения типовых задач с помощью инструментов информационных и компьютерных технологий на языке программирования высокого уровня, каковым является Visual Basic. 

Так системная компьютерная грамотность на уроках «Информатики» должна перейти в компьютерную, а затем и в информационную культуру, когда персональный компьютер и программные средства становятся разумно и повседневно используемыми орудиями и средствами интеллектуального, высокопроизводительного труда человека.
 

В рамках изучения данного курса Вы научитесь создавать формы и проекты Visual Basic, работать с текстом и компьютерной графикой, выполнять расчеты в программной среде, и реализовывать многие другие операции. Для этого Вам предлагается решить ряд примеров и задач, указанных ниже. Желаем успехов!

Глава 1. Начало работы

1.1. Установка программного обеспечения

Изучив этот раздел, вы узнаете: 

· как установить программное обеспечение для Visual Basic;

· основные понятия языка программирования Visual Basic;

· основные инструменты среды разработки проекта; 

· технологию работы в форме. 

Для того, чтобы успешно решать поставленные прикладные задачи с помощью набора инструментов и команд, которые предлагает Visual Basic 6.0., необходимо иметь на своем персональном компьютере этот самый пакет прикладных программ (см. Рис.1.). 
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Рис. 1. Программные модули, выполненные на яз. программирования Visual Basic
Если на Вашем ПК не установлен пакет прикладных программ для Visual Basic, то тогда необходимо иметь компакт-диск с дистрибутивами этих программ и установить их, используя устройство для чтения компакт-дисков CD-ROM или DVD-ROM. 
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